

# НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ШЕПТУХИН (R5GF), г. Липецк

## РОССИЯ

**БАШКОРТОСТАН.** С 1 июля 2022 г. уфимцы могут слушать "Радио Спутник" на частоте 91,1 МГц.

**БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛ.** Радио "Маруся ФМ" продолжает расширять сеть своего вещания. В Белгородской области жители ещё двух населённых пунктов могут слушать новые русские хиты, во втором по величине городе региона — Старом Осколе на частоте 100,4 МГц и посёлке Вейделевка на частоте 105,7 МГц (источник — URL: <http://marus.fm> (20.07.22)).

**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛ.** С 1 июля 2022 г. в пакет медиахолдинга "Свежий ветер. Волгоград" вошли ещё три радиостанции. Теперь филиал холдинга в этом городе будет готов предоставить рекламодателям возможности для продвижения своих продуктов и товаров на 13 радиоканалах с широчайшим диапазоном целевой аудитории. Под управление "Свежего ветра" в Волгограде перейдут "Русское Радио", DFM и "Радио MAXIMUM" (источник — URL: <https://svveter.ru/news/novye-stantsii-v-kholdinge-v-volgograde/> (20.07.22)).

**КАРЕЛИЯ.** "Радио 7 на семи холмах" — московская музыкальная станция с лёгкой зарубежной музыкой зазвучало в Петрозаводске. Новая радиостанция начала вещание на частоте 101,8 МГц. Этим летом она отметила 30-летие начала вещания в стране. В эфире "Радио 7 на семи холмах" звучат популярные песни современности и основные хиты второй половины XX века. Радиостанция входит в состав "Европейской медиагруппы", к которой также относятся такие известные и уже вещающие в Петрозаводске радиостанции, как "Европа Плюс" и "Новое радио" (источник — URL: [https://onair.ru/main/enews/view\\_msg/NMID\\_83678/](https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_83678/) (20.07.22)).

**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ.** 4 июля 2022 г. филиал РТРС "Кемеровский ОРТПЦ" начал УКВ-трансляцию "Радио Вера" с радиотелепередающей станции в Новокузнецке. Частота вещания — 94,2 МГц, мощность передатчика — 0,5 кВт (источник — URL: <https://kemerovo.rtrs.ru/tv/analog/v-novokuznetske-nachalas-translyatsiya-radiokanala-radio-vera> (20.07.22)).

**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.** В Краснодаре на частоте 89,7 МГц снова запущено вещание "Радио Книга". Ранее был обещан запуск станции по всей стране в начале лета (источник — URL: <https://krasnodar.rtrs.ru/prof/live-broadcasting/analog/rtrs-vozobnovil-translyatsiyu-radio-kniga-v-krasnodare/> (20.07.22)).

**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** 8 июля 2022 г. в Норильске запущено вещание радиостанции "Маруся ФМ" на частоте 103,5 МГц. Норильск — первый город

вещания этой радиостанции в Красноярском крае.

**КРЫМ.** Радиостанцию "Хит FM" теперь могут слушать гости и жители города-курорта Ялты, который ежегодно посещают около 80 тысяч человек. Актуальные западные и отечественные хиты можно услышать на частоте 96,4 МГц (источник — URL: [https://onair.ru/main/enews/view\\_msg/NMID\\_83608/](https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_83608/) (20.07.22)).

**МАГАДАНСКАЯ ОБЛ.** С июня 2022 г. в эфире Магадана звучит "Радио ИСКАТЕЛЬ". Вещание осуществляется в тестовом режиме. Открытие вещания в Магадане усиливает присутствие "Радио ИСКАТЕЛЬ" в Дальневосточном федеральном округе России. Помимо Магадана, в этом федеральном округе эту радиостанцию можно услышать в Комсомольске-на-Амуре и Южно-Сахалинске. Скоро к ним присоединятся Биробиджан и Благовещенск. Слушателей ждёт сплав настоящей мужской рок-музыки и познавательных программ. "Радио ИСКАТЕЛЬ" кратко и интересно расскажет обо всём самом интересном из мира науки и техники, о приключениях и путешествиях, о природной красоте России, о наших знаменитых соотечественниках (источник — URL: [https://onair.ru/main/enews/view\\_msg/NMID\\_83460/](https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_83460/) (20.07.22)).

**МОРДОВИЯ.** После двухмесячного перерыва в г. Саранске возобновлено вещание на частоте 96,2 МГц радио "Ретро FM".

**МУРМАНСКАЯ ОБЛ.** В Ковдоре на частоте 89,3 МГц жители и гости города могут услышать "Дорожное радио".

**НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛ.** 27 июня филиал РТРС Нижегородский ОРТПЦ начал трансляцию "Русского радио" с радиотелевизионной станции "Семёнов" на частоте 89,5 МГц. "Русское радио" стало первой УКВ-радиостанцией, передатчик которой размещён непосредственно в Семёнове, который называют столицей Золотой Хохломы. УКВ-передатчик мощностью 100 Вт установлен на радиотелевизионной станции, построенной благодаря федеральной целевой программе по переходу с аналогового на цифровое эфирное телевидение. Сигнал радиостанции доступен жителям Семёнова и близлежащих населённых пунктов в радиусе 28 км. "Телесеть РТРС обеспечивает повсеместную трансляцию современного многопрограммного цифрового телевидения без абонентской платы и становится технологической базой для развития эфирного радиовещания в регионе", — сказал директор нижегородского филиала РТРС Михаил Небольсин. Директор ООО "Медиалайн" (вещатель "Русского радио" в г. Семёнове). Сергей Пучкин подтвердил, что инфраструктура РТРС стала драйвером расширения медиабизнеса в районах области. Региональные компании-радиовещатели получают доступ к современным технологическим возможностям и сервисам,

**Примечание.** Время всюду — UTC.

Время MSK = UTC + 3 ч.

а слушатели — к новым станциям в эфире. Цифровая инфраструктура РТРС используется также в программе модернизации сети радиовещания ВГТРК для ввода УКВ-передатчиков "Радио России", "Радио Маяк" и "Вести FM" (источник — URL: <https://nnovgorod.rtrs.ru/tv/analog/nizhegorodskiy-filial-rtrs-nachal-translyatsiyu-russkogo-radio-v-semenove-27-iyunya/> (20.07.22)).

**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛ.** Филиал РТРС "Сибирский РЦ" расширил зону охвата единственной районной радиостанции в Новосибирской области с круглосуточным вещанием — "Радио Сузун FM". Частота вещания — 101,3 МГц, мощность передатчика — 0,25 кВт. Работники аварийно-профилактической группы филиала РТРС смонтировали антенну "Радио Сузун FM" на объекте в Сузуне на высоте 77 м. Это позволило увеличить радиус охвата сигналом радиостанции. Возможность слушать "Радио Сузун FM" получила 31000 жителей 41 населённого пункта Сузунского района. В эфире радиостанции представлены музыкальные композиции, новости о событиях в мире, стране и регионе, прогноз погоды. Жители Сузунского района впервые услышали "Радио Сузун FM" 11 декабря 2013 г. Открытие УКВ-радиостанции оказалось длительным процессом. Все организационные, технические и финансовые вопросы основатели радио решали своими силами, от ремонта помещения до наполнения эфира. В информационной программе "7 дней" радиослушателей Сузунского района знакомят с событиями района, оперативной информацией, комментариями администрации. О больших вехах культурных и спортивных мероприятий жители района узнают из "Радиоафиши". В еженедельной программе "Сузунское вдохновение" районный клуб самодельных авторов "Вдохновение" представляет своё творчество любителям поэзии (источник — URL: <https://novosibirsk.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-transliuet-rayonnuyu-radiostantsiyu-radio-suzun-fm-v-suzunskom-rayone-novosibirskoy-oblasti> (20.07.22)).

**ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛ.** 19 июля 2022 г. в Пензе звучало Comedy Radio на частоте 107,5 МГц.

**САМАРСКАЯ ОБЛ.** В Самаре на частоте 101 МГц возобновила вещание радиостанция "Маруся FM". Напомним, что до 1 августа 2021 г. горожане могли слушать радиостанцию на частоте 90,6 МГц. Однако компания "Интеррадио", осуществлявшая вещание, была ликвидирована, а Роскомнадзору было запрещено переоформлять на новых владельцев лицензии на вещание. Тогда продюсер радиостанции Сергей Карпенко пообещал сделать всё возможное, чтобы "Маруся FM" снова звучала в Самаре. Новым партнёром станции стало ООО "Музыкальное радио" в лице генерального директора Ольги Замятиной (источник — URL: [https://t.me/pro\\_fm/402](https://t.me/pro_fm/402) (20.07.22)).

**САРАТОВСКАЯ ОБЛ.** 6 июля 2022 г. министр цифрового развития и связи Саратовской области Адель Славутин дал старт трансляции радиостанции

"Вести FM" с радиотелевизионной передающей станции "Широкий Буерак" филиала РТРС "Саратовский ОРТПЦ". Саратовский филиал РТРС начал трансляцию радиостанции "Вести FM" на частоте 97,4 МГц. Передатчик мощностью 1 кВт охватывает радиосигналом 313000 жителей 125 населённых пунктов Балаковского, Вольского, Духовницкого, Марковского, Пугачёвского и Хвалынского районов Саратовской области (источник — URL: <https://moscow.rtrs.ru/press/news/romanus-busargin-dal-start-fm-translyatsii-vesti-fm-so-stantsii-shirokiy-buerak/> (20.07.22)).

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ И ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛ.** Трансляция "Радио Мария" в Санкт-Петербурге (частота вещания — 105,3 МГц) и Выборге (частота вещания — 92,6 МГц) временно приостановлена. Решение о выключении передатчика в период с 11.07.2022 г. до 10.09.2022 г. принято вещателем (источник — URL: <https://spb.rtrs.ru/tv/analog/radio-mariya-v-sankt-peterburge-i-vyborge-vremennoprekratilo-translyatsiyu/> (20.07.22)). Вещание этой радиостанции онлайн и в WhatsApp работает.

Радио Energy FM в Выборге (частота вещания — 105,5 МГц) транслируется на пониженной мощности — 0,1 кВт. Решение об изменении мощности радиотрансляции принято вещателем (источник — URL: <https://spb.rtrs.ru/tv/analog/radio-energyfm-v-vyborge-izmenila-moshchnost-veshchaniya/> (20.07.22)).

**СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ.** Радиостанция "Восток FM" во Владикавказе вещает на частоте 100,8 МГц, охват населения — 607,8 тыс. человек. Лицензия на осуществление радиовещания принадлежит холдингу Krutoy Media. (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/9468.htm> (20.07.22)).

**ХАКАСИЯ.** В селе Таштып (от хакасского Тас тып — каменное дно), расположенном на одноимённой реке, на 150 км западнее столицы Хакасии — г. Абакана, запущено вещание "Радио Искатель" на частоте 101,9 МГц (источник — URL: <https://radioiskatel.ru/all-news/radio-iskatel-rasshiraetsvoyo-zvuchanie-v-xakasii/> (20.07.22)).

**ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛ.** 11 июля 2022 г. в 06:20 в Юрюзани на частоте 103 МГц запущена трансляция L-Radio. Первое включение было только с левым каналом, позже перезапустили на полноценное стерео (источник — URL: [https://vk.com/wall-18520524\\_37756](https://vk.com/wall-18520524_37756) (20.07.22)).

## ИНТЕРНЕТ-РАДИО

Музей Анны Ахматовой в Петербурге запустил "Радио Фонтанный дом", специальный интернет-проект для жителей города. Как уточнили в музее, все желающие могут послушать авторские лекции об истории и современной культуре, редкие записи из музейных фондов, музыку современных композиторов, интервью и многое-многое другое. В пилотном эфире, в частности, можно прослушать истории Фонтанного дома,

ознакомиться с фрагментами авторской лекции известного искусствоведа, лауреата премии Фонда имени академика Лихачёва Михаила Мильника о реконструкции Летнего сада, узнать подробности биографии Иосифа Бродского, Анны Ахматовой и Николая Гумилёва. Также "Радио Фонтанный дом" представляет цикл лекций критика Глеба Ершова об авангарде — необычный и субъективный взгляд на историю самого известного направления отечественной художественной культуры (источник — URL: [https://onair.ru/main/enews/view\\_msg/NMID\\_83517/](https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_83517/) (20.07.22)).

## ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

**ГЕРМАНИЯ.** Немецкая телерадиокомпания Deutsche Welle (признана в России СМИ-иноагентом) возобновила вещание на русском языке. Об этом говорится в заявлении на её сайте. "Немецкая медиакомпания Deutsche Welle возобновляет радиовещание на русском языке. Программа DW будет транслироваться из Вильнюса в течение получаса каждый вечер на средних волнах", — отмечается в сообщении. Радиовещание DW "Новости" и "В самую точку" будут доступны к прослушиванию в России и Белоруссии с 21:00 до 21:30 по московскому времени на частоте 1386 кГц. Радиовещание на средних волнах — совместный проект с "Радио Свобода" (внесено в реестр иностранных СМИ, выполняющих функции иностранного агента). Его программы будут выходить в эфир на этих же частотах до полуночи по московскому времени. Техническим партнёром, который осуществляет запуск радиосигнала из Вильнюса, выступает международная вещательная компания Radio Baltic Waves International. 4 февраля 2022 г. стало известно о закрытии московского бюро Deutsche Welle. Перед этим МИД России анонсировал, что в стране будет прекращено спутниковое и иное вещание DW. 4 марта 2022 г. сообщалось, что Роскомнадзор заблокировал в России сайт DW. В регуляторе отметили, что причиной этой меры стало распространение изданием ложной информации о спецоперации на Украине. 28 марта 2022 г. Минюст России признал немецкое издание Deutsche Welle СМИ-иноагентом. Уточняется, что такое решение было принято на основании документов, поступивших от уполномоченных органов государственной власти (источник — URL: [https://onair.ru/main/enews/view\\_msg/NMID\\_83575/](https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_83575/) (20.07.22)).

**ШВЕЙЦАРИЯ.** Швейцария решила не переносить на более поздний срок отключение аналогового УКВ-радиовещания в стране. 15 июня 2022 г. Швейцарский национальный совет, являющийся нижней палатой швейцарского парламента — Федеральный совет собрания, проголосовал против отсрочки окончания аналогового УКВ-радиовещания в стране. Ранее правительство Швейцарии — Федеральный совет и верхняя палата швейцарского парламента Совет кантонов проголосовали, напротив, за перенос сроков окончания

УКВ-радиовещания на более позднее время, которое должно было наступить не ранее как при покрытии 90 % территории страны эфирным цифровым радиовещанием стандарта DAB+. Однако теперь Национальный совет заблокировал данное предложение верхней палаты и правительства страны, проголосовав 79 голосами против отсрочки, при 73 голосах за отсрочку и при 24 поддержавшихся. Таким образом, теперь предложение о переносе отключения аналогового УКВ-радиовещания в стране на более поздний срок больше не будет рассматриваться швейцарскими властями (источник — URL: <https://obob.tv/radioveshhanie/shveycariya-nepreklonna-v-dele-otklyuche/> (20.07.22)).

**РУМУНИЯ.** ИнтерРадио Румыния в летнем сезоне 2022 г. на русском языке выходит по следующему расписанию: с 04.30 до 04.56 — в аналоговом формате в направлении России на частоте 6190 кГц, в цифровом формате (DRM) частота вещания — 7305 кГц. С 13.00 до 13.56 — только в аналоговом формате на частотах 11940 кГц и 13610 кГц в направлении Дальнего Востока. С 15.00 до 15.26 — в аналоговом формате в направлении России на частоте 11810 кГц, в цифровом формате частота вещания — 9580 кГц. Передатчики расположены в Цигэнешть, недалеко от Бухареста. Для вещания в аналоговом формате используется мощность 300 кВт, в цифровом — 90 кВт. Примечание автора рубрики: в связи с выхо-

дом из строя части передатчиков, на русском языке в аналоговом формате слышны радиопередачи только на частоте 13610 кГц.

**УКРАИНА.** Радиостанция "Русское радио" начала вещание на территории Херсона и Херсонской области. Об этом сообщает ТАСС. Частота "Русского радио" в Херсоне — 106,2 МГц. Сообщается также, что новая студия позволяет выходить в прямой эфир. Ранее правительство Херсонской области сообщало, что в регионе уже работают десять российских радиостанций (источник — URL: <https://nsn.fm/society/russkoe-radio-nachaloveschaniye-v-hersone> (20.07.22)).

*Хорошего приёма и 73!*